

三亚被评为海南省2022年度健康城市建设样板市

连续三年全省排名第一

本报讯(记者 卢智宇)近期,海南省爱卫办依据《海南省健康城市(县城)评价指标体系(试行)(2020版)》,对全省除三沙市以外的18个市县2022年度健康城市(县城)建设工作开展了评价,并印发了《2022年度海南省健康城市(县城)建设评价报告》(以下简称《报告》)和《关于2022年度健康城市(县城)建设评价结果的通报》。三亚市被评为海南省

2022年度健康城市建设样板市,连续三年全省排名第一。
《报告》指出,评价方式方面,从组织领导及体制机制建设、组织实施、健康细胞建设、健康影响评估制度建设等四个方面进行评价;从环境空气质量优良天数占比、生活饮用水水质达标率等56项数据指标进行评价。
借鉴全国爱卫办健康城市的评价方法,采用熵权法与专家咨询法进行

综合评价,通过主、客观相结合构建健康城市指数,并对海南省各市县的各综合指数数值进行百分制转化后,以60分为及格线。
据悉,三亚市综合得分75分,全省排名第一,与2021年相比提高了4.6分。其中,组织管理板块得分93分、健康社会板块得分86分,均为全省最高分;健康人群板块得分70.5分,位列第一梯队。

不断攀登新的思想高峰

——深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

新华社记者

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标昂扬奋进。

掌握强大的真理力量——中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行

盛夏时节,上海兴业路。中共一大纪念馆内,一本薄薄的小册子吸引不少参观者驻足。

这本只有56页,却伴随中国共产党诞生和壮大的小册子,正是由陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。

2012年11月,在国家博物馆参观《复兴之路》展览时,习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事:“真理的味道非常甜。”

当前,全党上下正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,广大党员

真理的味道为什么甜?因为马克思主义是科学的理论,它深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维发展的普遍规律,为人类社会进步指明了方向;它具有鲜明的实践品格,不仅致力于科学“解释世界”,而且致力于积极“改变世界”。

真理的味道为什么甜?因为百年求真理养分滋养神州大地,孕育盛世中华累累硕果。党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化时代化,使东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党,一旦掌握了科学的思想,就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中国共产党坚定地信仰马克思主义,以科学的态度对待马克思主义,始终坚

持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,使马克思主义在中国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真理力量。

马克思主义是中国共产党百年辉煌的“理论力量”,中国共产党百年辉煌是马克思主义最伟大、最生动的实践——

2022年10月27日,党的二十大胜利闭幕后,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰老一辈革命家故居。

黄土高原山坳的窑洞内,书桌、地图、笔墨、油灯、火盆……处处是历史的讲述。1937年,毛泽东同志在延安写下著名的《矛盾论》。

自觉运用马克思主义矛盾观发现问题、分析问题、解决问题,是唯物辩证法的内在要求,也是我们党始终坚持的方法论。

在山河破碎、民不聊生之时,着力解决“帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛

盾”,实现“站起来”;社会主义建设和改革开放过程中,着力解决“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”,努力“富起来”;当中国特色社会主义进入新时代,着力解决“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”,推动“强起来”。

矛盾观、群众观、实践观、发展观……中国共产党团结带领亿万中国人民,运用马克思主义科学真理,荡涤风雨如磐的暗夜,照亮民族复兴的征程,彻底改造了这个古老的国家,彻底改变了中国人民的命运,彻底改写了人类社会的政治版图。

在中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中,马克思主义的科学性和真理性得到充分检验,马克思主义的人民性和实践性得到充分贯彻,马克思主义的开放性和时代性得到充分彰显。

下转6版▶

《三亚市休闲渔业管理办法(试行)》出台

将于9月1日起施行,有效期至2026年8月31日

本报讯(记者 张惠康)8月2日,记者从相关部门获悉,《三亚市休闲渔业管理办法(试行)》(以下简称《办法》)已于近日印发,对三亚休闲渔业经营主体、行为管理、经营区域、安全管理、教育培训等内容进行了明确,该办法将于9月1日起施行,有效期至2026年8月31日。

《办法》提出,休闲渔业是指利用各种形式的渔业资源,通过资源优化配置,将渔业与休闲娱乐、观赏旅游、餐饮美食、生态环境、文化传承、科普普及以及周边产品开发有机结合,向社会提供满足人们休闲需求的服务和产品,实现一、二、三产业融合的一种新型产业形态,主要包括休闲垂钓、共享渔庄、增殖放流体验、赶海拾趣、美丽渔村、渔家民宿、赛事节庆、科普教育、水族观赏、水产购物、鱼鲜美食等多种类型。

《办法》鼓励个人或组织依法所有的休闲渔船、休闲网箱、海上休闲平台等设施托管经营,由休闲渔业经营单位统一组织从事休闲渔业服务。

在行为管理方面,《办法》提出从事休闲垂钓的应当配备合格、足量的救生设备,在核定区域开展休闲垂钓活动。从事渔事体验的,应当具备传统渔具等渔业生产设施,并有效利用渔业生产风貌的基础设施,具有形式多样的涉渔工艺品或用具;休闲渔业示范基地(主题公园)应当有明确的主题,具备较完善的活动场地、配套设施,开展水面休闲渔业活动的,应当有符合规定的休闲渔船、码头等基础设施。

此外,发展绿色水产观光,鼓励对退塘荒地进行生态休闲化改造,开展科普教育、亲子教育、绿色水产观光、休闲观光等活动;鼓励发展热带观赏鱼及种苗繁育;从事共享渔庄的,应当突出渔文化主题,综合开展的渔家民宿、伴手礼品、购物等业态应当符合相关部门规定。

鼓励具备条件的渔村在编制村庄规划时一体规划共享渔庄建设项目,并在用地用海上给予支持;开展鱼鲜美食的,应当符合国家卫生与食品安全要求,禁止出售、食用国家保护的野生鱼类,鼓励环境污染处置合规的水上渔家、休闲网箱与平台等开展鱼鲜美食服务。

在经营区域方面,《办法》规定休闲渔业经营活动区域分为水域和陆地。休闲渔业活动水域指允许开展休闲渔业经营服务与活动的水域,包括休闲渔业码头区、休闲渔船锚泊区、水上休闲综合平台、休闲网箱养殖场所、休闲垂钓场、休闲海洋牧场、水上渔家民宿、鱼鲜餐饮等;休闲渔业用地主要为在陆地开展休闲渔业活动的配套及服务设施用地,包括游客服务中心、休闲接待设施等。

下转2版▶

湖北宜昌援琼医护携家人“三亚看海”：“谢谢，三亚人民很周到很热情”

本报记者 李少云



8月的三亚,椰风海韵,景色绝美,而更美的风景,是归来看海的这一群人。近日,受三亚“邀约”,不少援琼抗疫医护人员携家人回到了曾经战斗过的这片热土,开启美好的三亚之旅。

母亲随女儿游三亚 赞叹：“三亚人民很热情！”

8月2日下午,30岁的湖北宜昌援琼医疗队队员黄丽娟带着母亲和弟弟走出火车站,一辆酒店特派的专车早已等候在外,10多分钟后她回到了两年前抗疫期间下榻的三亚希尔顿花园酒店。

“下了动车到酒店的路上,内心很激动,去年我们来时,大街小巷空无一人,今年再来,三亚已经恢复烟火气,充满生机与活力,才知道三亚原来这么美,美得让人感动。”下了车,黄丽娟兴奋地说,如今终于有机会好好看一看自己“战斗”过的城市了。

“欢迎回家!”步入酒店大堂,酒店工作人员就送上了鲜花、贝壳项链、香槟饮料等,以仪式感满满的相逢礼迎接黄丽娟一行的到来。“这里就是我去年疫线工作休息的地方,但是当时没有这么多人。”黄丽娟边走边向母亲和弟弟一一介绍着既熟悉又陌生的酒店布置和周边。

“哇,太美了,这是你视频里的那片大海吗?”进入酒店客房,黄丽娟的妈妈赵昌玉就直奔大阳台,远眺三亚湾惊叫道。“去年女儿在三亚抗疫20多天,每天她都会通过视频电话和我报平安,得知她在三亚被照顾得很好,我的心才缓下来。”得到肯定答复的赵昌玉激动地拉着女儿在阳台边合影,她说此次随女儿来到三亚,和过去担忧的心情已是截然不同。

同。“三亚人民很热情,把我们照顾得很周到,很荣幸也很感动,谢谢三亚。”

除了满满的仪式感,酒店也以十足的诚意热情接待每一位援琼医护“回家”。去年“0801”疫情期间,三亚希尔顿花园酒店主要负责湖南和湖北的援琼医疗队接待保障工作,与援琼医疗队结下了深厚的友谊。返程时酒店为每位援琼医护人员送上了免费入住的抵用券,向她们发出今年归来三亚看海的邀请。

“除了免费的房券外,酒店还专门成立7人的服务专班小组,为医护人员提供专属的贴身管家式服务,我们很感动,有不少医护都回来了。”三亚希尔顿花园酒店总经理尚永说,今年以来截至目前已经接待了50多位医护人员,为给援琼医疗队更暖心的服务,酒店还特意留出了医疗队员们去年居住过的房间,并精心为她们的房间准备了欢迎摆花装饰、点心、海龟布偶等,希望援琼医护能在三亚拥有一个更美好的体验。

“光免费的酒店抵用券我就用了几张。”黄丽娟说,去年送别时,下榻的三亚希尔顿花园酒店和亚龙湾美高梅酒店分别赠送了免费的房券,此次四天三晚的酒店费用不仅全免,三亚各景区、出海游玩项目、免税折扣等也非常丰富,暖心服务、优惠福利不断。

凤凰花又开,三亚备足“厚礼”等待远方归来的“亲人”

像黄丽娟一样,三亚的真诚邀约得到四面八方的热情回应。日前,一则由三亚市旅游发展局制作的“邀约看海”视频,通过各大媒体发布,向援琼医护人员发出真情邀约,得到了不少医护人



员的回复,有的表示已在来的路上,有的则回复已到达三亚,以实际行动与三亚暖心相逢。

“从去年援琼结束以后,三亚市政府就不断给我们送来了很多温情邀约,让我们很感动,这种温暖是层层叠加的,这次回来很有归家的感觉。”援琼医护人员赵晨晨说,盛夏时节重游三亚,平添一番美好的祝福,希望三亚未来更

好,“我也会发动身边的同行、亲友来三亚走一走,感受这座城市的生机勃勃。”

时隔一年,凤凰花又开,三亚市备足了“厚礼”等待远方归来的“亲人”。这个夏天,三亚接连推出援琼医护人员感恩权益卡(涵盖170多个旅游特惠产品)、2条援琼医护人员旅游线路等优惠举措,向2022年“0801”疫情防控期

8月2日下午,30岁的湖北宜昌援琼医疗队队员黄丽娟带着母亲和弟弟在酒店房间露台上看海。
本报记者 刘琪成 摄

8月2日下午,黄丽娟(右三)带着母亲和弟弟回到了一年前的疫线期间下榻的三亚希尔顿花园酒店,和酒店工作人员合影留念。

间驰援三亚的医护人员发出真情邀约,邀请援琼医护人员重回鹿城看海度假。

“我们将继续动员更多景区、航司等企业推出更多礼遇优惠活动,指导各企业做好援琼医护人员优惠举措落实工作。”市旅文局相关负责人说。

这个夏天,三亚期待与援琼医护人员共赴一场“观海之约”。

央视聚焦 三亚“家乡至味”

2版

各方爱心力量汇聚而来 助力三亚10岁患病女孩 芯芯康复

3版

三亚市环境空气质量日报

(8月2日16:00至8月3日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (μg/m ³)	O ₃ (μg/m ³)	AQI级别
河东	7	41	一级,优
河西	5	43	一级,优
海棠湾	3	49	一级,优
鹿回头	6	46	一级,优
亚龙湾	6	45	一级,优
创意新城	5	47	一级,优
君悦子站	5	42	一级,优
抱龙小学	4	41	一级,优
西岛子站	7	42	一级,优
南山子站	5	35	一级,优

注:城东小学站有效数据不足。

今日空气质量预报:一级(优)。